美国加州大学伯克利分校交流

2015-03-19 10:36:36

在美国加州大学伯克利分校的留学交换生活已经结束了,我已经回到了祖国和我自己的母校,回味自己在美国的四个多月,感触良多,感谢这样一次机会,让我自己确实成长了很多。

学习 学习是我来到美国交流的主要目的,也占据了我生活的大多数时间,值得庆幸的是我可以来到美国加州大学伯克利分校,世界上最好的公立大学学习,这里良好的学习氛围和优质的学习资源让我收益良多,与世界上最优秀的同学一起进步一起学习更是让我受益匪浅。 这次在加州大学伯克利分校,我有幸在世界上很著名的Haas商学院学习,这里有着世界最好的一群教授们,他们中的很多人都有着丰富的教学,研究经验,更为重要的是,他们中的很多人同时也在行业中有着丰富的从业经验,所以在这里,我不仅学习到很多知识,我还接触到很多象牙塔里面无法感知的最为生动的行业动态。比如,我一直对私募基金很感兴趣,这次,很幸运的是我的一位教授正好是一位有着几十年从业经验的投资合伙人,他除了教授我们一些基本的知识和工具以外,他还给我们讲授一些非常鲜活的他们投资案例,我们平时做的很多作业也是他们曾经真实经历过的。我觉得这样的学习方法非常的有效,因为我们真正的在学习运用我们的知识,而不仅仅是死记硬背。 在这里另外一点让我耳目一新的学习方式是讨论课。在这里,很多课程都是小班教学,即使是很大的lecture,学校也会提供给学生专门的讨论课,所以每个人都有充分的时间的机会参与到课堂讨论中,而我们的知识和表达能力也在这样一个过程中得到了巩固和加强。 生活

当初选择出国交流,另外一个很重要的目的就是想感受一下不同的文化,然后在这种不同的文化中学习并且进步。 在伯克利的这几个月来,我主动与这里的很多同学和教授进行沟通,一方面帮助自己更好的理解美国文化,一方面也让他们更好的了解中国。虽然有的时候会遇到一些文化上的不同,但是正是这种不同促使我对自己祖国的文化有了更深的理解,同时也帮助我学会从另外一个角度思考问题。加州大学伯克利分校是一个以文化的多样性和包容性而著称的大学,在这里有着各种各样来自不同文化背景的同学,他们来自不同的种族,不同的文化,不同的国家,而伯克利为大家提供了一个包容的环境,大家求同存异,相互理解,在这样一个过程中我们学习对方文化中的优良成分而是自己变得更加多元和敏锐。 中国正在高速地发展,而中国的强大更是建立在不断向他人学习这一基础上的。我觉得这样的交流经历真的无比珍贵,正如我们的很多前辈一样,他们也是通过来到发达国家学习生活然后带回来一些先进的理念和技术,然后造福自己的祖国。而我的这次经历,更是一次极好的促进我进一步努力和学习的契机,因为在交流的过程中,通过和其他特别优秀的同龄人的交流,我感受到了自己与他们的差距,也明确了自己进一步努力的方向。

不足与改进空间 四个月的时间不短,但是也不长,现在回头反思依然感觉有一些遗憾。比如我觉得我可以在一些课堂上有更多的贡献,更多的参与。刚到达美国的时候,因为感觉很陌生,包括对自己的语言并不是非常的自信,所以只有当自己对自己的回答非常自信的时候我才会回答,但是我觉得其实本身勇敢的去说就是一种锻炼,所以过多的在意自己是否说得正确反而是一种负担。此外,如果我还有出去的机会,我觉得我会参与更多的学校的活动,比如说一些学生社团,我觉得自己的能力会得到进一步的提升同时,参与到学习之外的活动也是一种非常有效的帮助我了解当地文化的方法。最后,再次感谢这样一次机会,我会继续努力,充分的利用我从这次经历中获得的遗产,让自己变成一个更优秀的人!